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ΘΕΜΑ: Συντονισμός των Περιφερειών Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης και Κεντρικής Μακεδονίας για την 
άμεση αναβάθμιση του υπάρχοντος οδικού δικτύου Δράμας – Αμφίπολης   

 
 
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,  
 
 Κατά την σύσκεψη στην Δράμα στις 5 Νοεμβρίου 2025, η οποία προκλήθηκε από τον Υφυπουργό 
παρά τω Πρωθυπουργό κ. Θανάση Κοντογεώργη, τέθηκαν οι βάσεις για την κατάρτιση του Αναπτυξιακού 
Σχεδίου της περιοχής μας.  
 
 Στην συνέχεια πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στις 19 Ιανουαρίου 2026 στην Π.Ε. Δράμας, με την 
συμμετοχή εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ βαθμού, ύστερα από πρόσκληση μου, κατά την 
οποία προγραμματίσθηκαν και ιεραρχήθηκαν συγκεκριμένες ενέργειες, με στόχο την προώθηση και 
υλοποίηση των κατωτέρων θεμάτων εντός του τρέχοντος έτους. Συνημμένως υποβάλλω το σχετικό Δελτίο 
Τύπου της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης. 
 
 Μεταξύ άλλων, προτείνεται η ανάληψη από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών ρόλου 
συντονισμού των Περιφερειών Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης και Κεντρικής Μακεδονίας με σκοπό την 
αναβάθμιση του υπάρχοντος οδικού δικτύου Δράμας – Αμφίπολης. Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας – 
Θράκης έχει δηλώσει την πρόθεση της για την έναρξη των απαιτούμενων εργασιών αναβάθμισης, ενώ από 
την πλευρά της η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας δεν έχει δείξει την ίδια αποφασιστικότητα. Εκ του 
συνόλου της διαδρομής, το συντριπτικά μεγαλύτερο τμήμα του δρόμου ανήκει στην Π.Ε. Σερρών, ενώ το 
μικρότερο στην Π.Ε. Δράμας.  
 
 Ως γνωστόν, η ολοκλήρωση του νέου οδικού άξονα, ο οποίος θα συνδέει την πόλη της Δράμας με την 
Εγνατία Οδό δεν έχει σύντομο ορίζοντα ολοκλήρωσης. Συνεπώς, το υπάρχον οδικό δίκτυο εξακολουθεί να 
αποτελεί τον συγκοινωνιακό μονόδρομο όσων μετακινούνται στην ευρύτερη περιοχή.  
 

Μέσω αυτού εξυπηρετούνται και ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, όπως ογκολογικοί ασθενείς που 
μετακινούνται προς την Θεσσαλονίκη και την Αλεξανδρούπολη για τις θεραπείες τους, αλλά και κάτοικοι των 
κοινοτήτων που βρίσκονται στην Ανατολική πλευρά της Π.Ε. Σερρών οι οποίοι λόγω εγγύτητας προτιμούν το 
Γενικό Νοσοκομείο Δράμας. Ένα σωστά συντηρημένο οδικό δίκτυο προσφέρει διευκόλυνση τόσο στους 
επιχειρηματίες που μεταφέρον τα προϊόντα τους από και προς την Π.Ε. Δράμας, όσο και στους επισκέπτες που 
έχουν ως προορισμό τους την Δράμα, ειδικά τους χειμερινούς μήνες (Ονειρούπολη, Φαλακρό). Επιπροσθέτως, 
η ένταξη της Βουλγαρίας και της Ρουμανίας στη ζώνη Σένγκεν από 1η Ιανουαρίου 2025, άλλαξε ριζικά τα 
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δεδομένα στις διασυνοριακές μετακινήσεις, προκαλώντας κατακόρυφη αύξηση της κίνησης, επιβαρύνοντας 
έτι περαιτέρω το υπάρχον οδικό δίκτυο.   
 
 Το υπάρχον οδικό δίκτυο της Δράμας είναι παλαιό, ελλιπώς συντηρημένο και άκρως επικίνδυνο, 
καθώς σε αυτό συνυπάρχουν επιβατικά αυτοκίνητα με βαρέα φορτηγά. Η έντονη λατομική δραστηριότητα της 
περιοχής συνεπάγεται τη μεταφορά πάνω από 50.000 φορτίων μαρμάρου ετησίως. Λόγω της αδυναμίας του 
απαρχαιωμένου δικτύου να εξυπηρετήσει αυτόν τον μεγάλο όγκο μετακινήσεων, καταγράφεται ανησυχητική 
αύξηση σε σοβαρά και θανατηφόρα τροχαία ατυχήματα. 
 
 Κύριε Υπουργέ, παρακαλώ για την παρέμβαση σας, ώστε να διευθετηθεί το συγκεκριμένο ζήτημα 
άμεσα με τον πλέον δίκαιο, έγκαιρο και ωφέλιμο τρόπο για την ασφαλή μετακίνηση κατοίκων, επαγγελματιών 
και επισκεπτών. 
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